LABORATORIJSKE VAJE 2

Opis meritve :

Merili smo izgube v cevovodu sestavljenem iz 8 kolen na skici in dolzine cevovoda brez
kolen 2556 mm. Skozi pretoko-meter smo z razli€nimi pretoki ¢rpali v na§ cevovod vodo in
pri tem s pomo¢jo manometra v obliki obrnjene U cevi od¢itavali vi§ino tlacnih izgub. Ker je
gostota tekocine kostantna, smo odcitavali direktno visino izgub.

Nas namen je bilo od¢itati lokalno izgubo v enem kolenu in jo primerjati s teoreticno.
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Rezultati meritev :

mesto i Q [l/min] h [mm]
1 3 70
2 45 135
3 6 195
4 7 265

Ce hotem dologiti lokalno izgubo v enem kolenu, moram najprej doloéiti celotne lokalne
izgube po enachi :
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g =981 m?%s ... zemeljski pospesek

hi;s =h ... viSina izgub, ki smo jo merili

) . -d’
V= % ... hitrost pretoka fluida (Q = pretok, 4 = ad 2

, kjer je d notranji premer cevi)

d = 15,61 mm ... notranji premer cevi



1=2556 mm ... dolzina cevovoda brez upostevanja dolzine kolen

A= 0,25 ... koeficient linijski izgub za Re > 2300 (turbolentni tok)
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€ =0,15 mm ... hrapavost cevi iz KSP (rabljena enakomerno zarjavela varjena cev)
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1%

Re ... Reynoldsovo §tevilo (definira laminarni in turbolentni tok)

y=1,01-10° m%s ... kinemati¢na viskoznost fluida (voda, T = 20°C)

Koli¢nik lokalnih izgub za eno koleno : ¢\, 1im = S o , n = §tevilo kolen
Rezultati so tabelirani v tabel :

v [m/s] Re A ¢, lok C,lok/8

0,261 4037,9 0,052 11,668 1,4586

0,392 6056,9 0,047 9,479 1,1849

0,523 8075,8 0,045 6,615 0,8269

0,610 9421,8 0,044 6,759 0,8449
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Rezultati predstavljeni grafi¢no :

Sprememba lokalnih izgub v odvisnosti od hitrosti toka
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Sprememba lokalnih izgub v odvisnosti od Reynoldsovega
stevila
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Zakljudek :

IzraCunano povprec¢no vrednost koli¢nikov lokalnih izgub za eno koleno primerjamo s
teoreti¢no iz KSP :

glok,leo = l 720

Izmerjena vrednost odstopa od teoretine zaradi razlicnih napak pri meritvi. Pojavijo se
napake paralakse pri od¢itavanju tlacnih izgub, pri odCitavanju (nastavljanju) pretoka in pri
merjenju dimenzij. Pojavi se tudi napaka zaradi zaokrozevanja S§tevil. Vrednosti moc¢no

zavisijo tudi od izbrane srednje hrapavosti cevi €, ki jo od¢itamo iz priro¢nikov ali tabel, za
katero pa to¢ne vrednosti ne moremo ugotoviti.

V sploSnem je bila nasa meritev natan¢na po pric¢akovanjih.

Bostjan Kreutz, 23010063



